

Отзыв
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук Бессонова Никиты Юрьевича
на тему «Конструкции с каузативными глаголами-связками в английском и
украинском языках»
по специальности 10.02. 20 – сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание

Актуальность работы Н.Ю. Бессонова определяется ее включенностью в круг современных лингвистических изысканий, исследующих семантику конструкций со связочными каузативными глаголами (далее – КГ) в английском и украинском языках. Актуальность исследования обусловлена интересом к проблемам сопоставительного изучения вопросов семантического синтаксиса, необходимостью дальнейшей систематизации накопленных знаний в этой области и недостаточным уровнем изученности специфики языковой реализации конструкций с КГ в разноструктурных языках. **Объектом** изучения выступают конструкции с каузативными глаголами-связками в английском и украинском языках. **Предмет** исследования – их семантические и структурные особенности. Целью своей работы Н.Ю. Бессонов определяет установление общих и специфических характеристик семантики и структуры конструкций с каузативными глаголами-связками в английском и украинском языках.

Автор диссертации показывает научную эрудицию, обобщая результаты по данной проблеме в прочтённой литературе. Большая работа проделана с позиций сбора и анализа языкового материала, что позволило Н.Ю. Бессонову обосновать положения, выносимые на защиту, и сделать убедительные выводы.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в ней впервые осуществлен комплексный сопоставительный анализ каузативных конструкций (далее – КК) с глаголами-связками в английском и украинском языках. На основе уточненных критериев сформирован корпус КК с наиболее частотными связочными глаголами в современных английском и украинском языках, с помощью формул толкования моделируется значение исследуемых КК, предложена семантическая классификация, установлены изоморфные и алломорфные характеристики семантической организации КК со связочными глаголами, описаны средства выражения компонентов КК в двух неблизкородственных языках. Работу Н.Ю. Бессонова отличает несомненная новизна материала. Цель и задачи исследования последовательно и чётко реализуются в соответствующих главах. Работа состоит из введения, четырех глав с выводами к каждой из них, заключения, приложений, списков литературы, лексикографических источников, источников иллюстративного материала, использованных электронных ресурсов.

Выполненное Никитой Юрьевичем Бессоновым исследование на тему «Конструкции с каузативными глаголами-связками в английском и украинском языках» отличается признаками актуальности, новизны, обладает



теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 10.02. 20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

2.05.2017 г.

Я, Марина Владимировна Пименова, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Пименова Марина Владимировна,
зав. кафедрой иностранных и русского языков
ФГКБОУ ВПО «Военный институт
(инженерно-технический) ВА МТО»,
доктор филологических наук, профессор



ФГКБОУ ВПО «Военный институт
(инженерно-технический) ВА МТО
им. генерала армии А.В. Хрулёва»,
198504, г. Санкт-Петербург, ул. Захарьевская, 22,
Тел. (912) 191 133
e-mail: MVPimenova@yandex.ru



КОЛЛЕГИЯ ВЕРНА:

Помощник начальника института
по вопросам безопасности военной службы -
начальник информационного отделения
Р. Припольцев